

汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力

——习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话激励广大干部群众坚定信心、勇毅前行

习近平总书记2024年12月31日在全国政协新年茶话会上发表重要讲话，回顾我国一年来的发展历程，明确新一年的工作重点，激发团结奋斗豪情，令社会各界深受鼓舞。

广大干部群众表示，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，在新时代新征程团结奋进、攻坚克难，扎实推进中国式现代化，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“2024年是实现‘十四五’规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民，顺利完成全年经济社会发展主要目标任务，沉着应对，综合施策，中国式现代化迈出新的坚实步伐。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话，全国政协常委张兴凯十分振奋，“一年来的成绩来之不易、令人鼓舞，归根结底在于有以习近平同志为核心的中共中央坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”

2024年，面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，中国经济顶风破浪，稳中有进，沿着高质量发展航道坚定前行。

“一系列助力经济高质量发展的政策举措显效发力，我国经济走出一条‘前高、中低、后扬’的曲线，尽显韧性，进一步提振了我们的发展信心。”全国工商联副主席、奇安信集团董事长齐向东表示，要落实好习近平总书记重要讲话精神，正确认识经济形势，坚定信心、鼓足干劲，坚定不移推动科技创新和产业创新融合发展，为推动中国经济持续回升向好提供更多助力。

过去一年，我国加快培育壮大新质生产力，为经济发展注入新动能。2024年12月29日，我国自主研制的时速400公

里的CR450动车组列车首次亮相，更快的“中国速度”引得网友纷纷点赞。

习近平总书记在重要讲话中强调“科技创新取得重要进展，新质生产力稳步发展”，中国铁道科学研究院集团有限公司首席研究员赵红卫对此深有体会：“更加快速、智能、安全的高铁，不仅是我国高水平科技自立自强的重要体现，也将满足人民群众对‘诗和远方’的新期待。未来，我们将进一步推进技术攻关、成果应用，不断跑出创新‘加速度’，扎实推进中国高铁高质量发展。”

瑞雪兆丰年。在黑龙江哈尔滨市依兰县达连河镇长兴村，一片农田被皑皑白雪覆盖。习近平总书记在重要讲话中提到“粮食产量首次突破1.4万亿斤”，诚信玉米种植专业合作社理事长韩志民感触很深：“这包含着广大农人共同努力的成果！”

新的一年，韩志民充满信心：“将选用更优良的作物品种、采用更科学的种植方式，多种粮、种好粮，同时保护好宝贵的黑土地，为保障国家粮食安全贡献自己的一份力量。”

浦江潮涌，东方风来。上海自贸试验区临港新片区吸引了一批国际知名企业进驻，“上海速度、临港服务”为高水平对外开放注入新动能。

上海自贸试验区临港新片区管委会发展改革处处长吴群峰说：“我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，充分发挥改革开放试验田作用和长三角地区的区位优势，聚焦贸易、金融、科创等重点领域，推动更大力度、更深层次的改革创新，助力中国式现代化建设。”

漫步在宁夏永宁县闽宁镇宽阔整洁的道路上，两侧的闽

南风格建筑，诉说着“闽宁模式”你中有我、我中有你的融合发展与深厚情谊。

“不断提高人民生活水平”“保持社会和谐稳定”……习近平总书记的重要讲话让闽宁镇镇长吴鹏更加明晰了新一年的工作重点。“作为基层干部，我将不负总书记的嘱托，依托东西部协作和对口支援，加快产业园建设，带领各族乡亲们在家门口实现就业，增收致富，享受到更优质的医疗、教育资源，共同走好乡村振兴新征程。”吴鹏说。

在广东珠海市金湾区红旗镇的一个农场里，澳门青年孙振鸿与合作伙伴正在蔬菜种植大棚中忙碌，他们希望将业务拓展到粤港澳大湾区更多城市。

如今，像孙振鸿一样，越来越多的澳门青年关注粤港澳大湾区建设与发展，在这里创业就业，书写精彩人生。“国家的新政策，大湾区的新机遇，让我的人生有了新选择。未来，我将同大湾区的创业青年们一道，将个人发展融入国家发展大局，在大湾区追梦圆梦。”孙振鸿说。

2024年是人民政协成立75周年。历史波澜壮阔，未来充满希望。

“习近平总书记在重要讲话中对人民政协工作提出明确要求，我们要进一步提高政治站位，不折不扣地落实好。”全国政协常委葛建团表示，必须坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，充分发挥人民政协作为专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，以高质量履职更好服务强国建设、民族复兴伟业。

新华社记者(据新华社北京1月1日电)

推动产业优势转化为贸易优势，2024年1至11月，全市机电产品出口增长16%，占出口总值的50.7%，拉动出口增长7.8个百分点。

发展外贸新业态，助力“小商品”奔赴国际大市场。在全球布局82个海外仓，占全省的30.2%。服务外贸企业2.1万家。开展跨境电商赋能产业带行动，出台支持跨境电商高质量发展若干措施细则，举办黄河流域跨境电商博览会、青岛跨境电商高质量发展交流大会，青岛跨境电商综试区连续三年居全国综合排名第一档。

创新发展服务贸易，助力“青岛服务”走向世界。圆满完成国家服务贸易创新试点133项任务，正在积极申建全国服务贸易创新发展示范区。2024年1至10月，实现服务贸易进出口1405亿元，增长38.6%，占全省的44.8%，服务贸易总额和服务外包执行额稳居全省首位。

持续优化贸易环境，为企业加速出海“保驾护航”。建立“海关、税务、外汇、商务、港口+”联动机制，举办“商务+金融”银企对接活动，助力外贸企业解决融资难题。目前，全市有进出口实绩外贸企业达2.5万家，贸易伙伴扩大到230多个国家和地区。

面对竞争日益激烈的国际引资环境，青岛强化政策要素保障，持续优化营商环境，通过高质量招商引资，加快发展新质生产力。

外资结构和质量进一步提升。2024年，青岛出台加大吸引外商投资24条措施，吸引更多科技含量高、产业带动力强的实体项目落地。新设外资企业557家，其中高技术外资企业109家，增长7.9%；制造业和现代服务业到账外资比重较上一年提高22.1个百分点。新加坡托克、法国威立雅等优质外资项目落地，累计吸引179家世界500强企业投资410个项目。

提升服务品质，打造一流营商环境，是高质量招商引资的“金字招牌”。2024年，青岛举办德国、欧洲、韩国等3场外资企业圆桌会议，加强政策宣介，倾听企业关切，畅通表达渠道，协调解决企业诉求86件，推动益海嘉里、海克斯康、欧科林格等42家存量外资企业增资到账5.6亿美元，占比总量34%。

高标准举办国际经贸交流活动。组建国际招商专班，精准对接优质外资项目，实施全球招商行动。2024年，青岛市商务局赴日韩、新加坡、欧洲、中东等国家和地区举办经贸交流活动9场，拜访企业和机构125家，达成68个合作项目，总投资25.6亿美元。成功举办第五届跨国公司领导人青岛峰会，140家世界500强企业、311家行业领军企业参会，嘉宾层次、规模创历史新高，峰会影响力和美誉度不断提升。办好全省唯一的国家级专业性展会——中国国际消费电子博览会，组织43家上市公司企业家青岛行，参展企业、展览面积、意向成交额较上届分别增长14%、9.6%、8.7%。

加快开拓新兴市场，减少对单一市场的依赖，建立更广泛的贸易关系，是青岛企业深度融入双循环、积蓄发展新动能的关注焦点。

2024年，青岛支持海尔、海信、赛轮、森麒麟等家电电子、橡胶轮胎行业领军企业布局海外市场，深化国际产能合作。推动8个境外经贸合作区提质升级，累计投资2.1亿美元，产值13.9亿美元。1至10月，全市实际对外投资21.4亿美元，增长27.3%，分别高于全国、全省16.7个、22.4个百分点，占全省比重25%。

制度型开放是高水平对外开放的必然要求。2024年，青岛以制度创新引领高水平对外开放。立足全市功能区高质量发展，聚焦上合示范区综合改革、自贸区提升战略、经济开发区创新发展、综合保税区转型升级，推动开放平台能级不断提升实现新跃升。

推动上合示范区综合改革，加大现代贸易中心建设力度，建设制度型开放示范区。目前，集聚贸易主体超2000家，上合经贸综合服务平台入驻企业1.7万家，国际能源中心交易额突破2100亿元。2024年1至10月，对上合组织国家进出口1052亿元，占全市的13.9%。

2024年，青岛深化自贸片区改革创新，健全完善自贸创新机制，形成300余项创新成果，两项获评全国“最佳实践案例”，79项在全国、全省复制推广。积极推进海洋经济政策集成改革，争取保税船供油、跨境零售药品进口等一批重点工作。

制定功能区改革创新意见，推动功能区突出主导产业，

我国2024年电影总票房达425.02亿元

国家电影局1日发布数据，我国2024年电影总票房达425.02亿元，观影总人次为10.1亿。其中，国产影片票房为334.39亿元，占比为78.68%。

从“热辣滚烫”的春节档，到丰富多彩的暑期档，再到凝聚精神的国庆档；从走进影院看奥运、看演唱会，到跟着电影打卡观景地渐成“风尚”……2024年以来，我们看到了视听语言的新探索、电影业态的新尝试。

回望2024年，我国电影市场始终向“新”而行。

视听语言不断求新，让观影体验更丰富。

2024年，现实题材影片可圈可点。从《热辣滚烫》《第二十条》，到《小小的我》《误杀3》，现实题材从年头“热”到年末。

一直以来，“深入生活、扎根人民”都是电影人坚持的创作理念。伴随时代发展变迁，如何把火热的现实生活讲述得更精彩？透过过去一年的大银幕，我们看到现实题材的创新讲述。

《热辣滚烫》《抓娃娃》是现实题材和喜剧类型结合，《误杀3》呈现悬疑片特征。影评人李星文认为，越来越多的电影人不断探索现实题材与类型片创作方式结合，“相比于传统现实主义影片，现实题材类型片更容易提供情绪价值和情感抚慰。”

现实题材影片让我们看到生活的酸甜苦辣，精心打造的“大制作”让我们体验到视听语言的震撼人心。

《志愿军：生死之战》场面宏大，生动呈现抗美援朝战争的悲壮，《解密》采用IMAX特制拍摄，展现精彩的视觉奇观和强烈的色彩冲击……一幕幕光影，折射出我国电影工业发展与进步。

电影业态探索创新，让银幕光彩更多元。

在影院见证中国奥运健儿夺冠，是一种怎样的体验？

2024年夏天，巴黎奥运会会举办，“走进影院看奥运”热度不断攀升，呐喊与加油的声音在影院一次次回荡。

统计数据显示，巴黎奥运会期间，全国超800家影院推出2300余场次观赛活动，吸引5.6万人次，总票房超240万元。

新华社记者 王鹏(据新华社北京1月1日电)

实现绿色低碳高质量发展。2024年，7家经开区、5家综保区贡献了全市73%的进出口、67%的实际利用外资，彰显对外开放主战场和经济发展主阵地作用。

“冬游青岛”场景上新活力涌动

(上接第一版)飞驰在雪上的速度与激情让游客难忘，现场还举办了音乐狂欢活动，大家一起随着音乐欢乐舞动。阿朵小镇邀请了知名乐队，与游客一起见证2025跨年仪式。当晚的跨年音乐专场中，乐队与现场游客一起新年倒数，喊出对新生活的期待。在阿朵小镇的山间，日咖夜酒、特色住宿、草莓采摘等为游客带来惬意时光。不同文旅业态间的联动，让游客放心“说走就走”。

积极开拓入境旅游市场，要向国际友人讲好青岛故事。青岛上合之珠国际博览中心推出“上合趣跨年”，为来自五湖四海的朋友带来一场集浪漫、激情、趣味与文化于一体的美妙派对。古筝体验中，与国际友人分享心路情怀，邀请他们从零开始试弹古筝，用半天时间赶赴传承千年的美妙之约；非遗拓印体验中，一起学习非遗知识，亲手体验拓印魅力，一个个形态各异、充满韵味的福字跃然纸上，承载着人们对新年的美好祝福。

文化迎新

新岁至，万象新。元旦之际，丰富的城市文化活动通过营造互动式、沉浸式的文化体验，让市民游客在假日感受文化之美，共赴新一年的“诗与远方”。

新年第一天，青岛市城市文化遗产保护中心用心意叠加新意，与市民游客共同开启充满希望的新一年。青岛德国总督楼旧址博物馆“万柿如意”扭扭柿子DIY体验活动承载着满满心意而来。此次活动通过创意手工的形式，让参与者感受到了传统手工艺的魅力与新年祝福的深刻寓意。青岛天后宫举办了隆重的迎新春民俗文化活动，带来古琴及由艺、十音八乐、手工艺体验等精彩的演出节目。著名曲艺表演艺术家、国家一级演员李炳杰为观众演唱了吕剧《马大宝喝醉了酒》《甘洒热血写春秋》，精彩的演唱赢得观众阵阵掌声。

城墙巍巍，古韵悠悠。元旦假期，即墨古城东城门楼奎明楼“鸣钟祈福”活动对外开放。与此同时，在元旦当天即墨古城准备了丰富多彩的传统文化活动，与游客共同庆贺新年到来。舞龙表演、墨小牛巡游、即墨大秧歌、古城大舞台、南门灯光秀等，为市民游客营造节日里浓厚的氛围感。1月1日，2025“太平晓钟·福道崂山”登高祈福活动在崂山风景区仰口游览区举行。数千名市民游客欢聚于此，以登高祈福的传统方式迎接新年到来。

新时代·现代风——第四届现代工笔画大展在城阳市民中心南侧举办，吸引了众多艺术爱好者打卡。这场艺术盛宴汇聚了全国各地艺术家的303幅工笔画作品，以鲜明的主题、真挚的情感、多元的风格、丰富的题材和大胆的创新，为观众带来了一场视觉与精神的饕餮之旅。欣赏完工笔画大展，游客们还参加了城阳文旅精心筹备的节日活动，打卡美景美食，感受休闲时光。

青岛西海岸新区自然资源局关于中创联建·西海云庐项目规划及建筑方案变更进行批前公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定，对青岛中创联建开发建设有限公司中创联建·西海云庐项目规划方案变更进行批前公示，以保证利害关系人的知情权、参与权等，现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况：

建设单位：青岛中创联建开发建设有限公司

建设地点：中创联建·西海云庐项目

设计单位：中瀚国际建筑设计顾问有限公司

公示阶段：规划及建筑方案变更

变更内容：取消南侧消防车道出入口，北侧增加消防车道出入口，地下车库局部底板高程进行调整，人口坡道坡度进行调整。

二、公示及反馈方式：

长江东路443号福瀛大厦大堂，项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务服务网（政务服务网—政务公开—政府部门与镇街信息公开—区自然资源局—重点工作—规划批前公示）。

长江东路福瀛大厦大堂意见箱，请将意见和建议附上证明相关利害关系人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话：西海岸新区自然资源局86995762，建设单位18663900090

四、公示时间：2025年1月3日至2025年1月9日

2025年1月1日

位安排外出送货后返回单位途中发生交通事故受伤”为由，向我机关提出工伤认定申请，需要你举证相关证据材料。现依法向你公告送达工伤认定限期举证通知书，自公告之日起经过30日即视为送达。公告期满后的15日内，请将有关证据材料（单位意见书、证书、物证、音像资料等）送达我机关。

地址：青岛市即墨区通济街道蓝鳌路699号乙工伤认定科

逾期不提供有效证据材料，视为放弃举证权利，本机关将根据《工伤保险条例》第十九条第二款、《工伤认定办法》第十七条之规定，依据申请人提供的相关材料依法作出工伤认定结论。

青岛市即墨区人力资源和社会保障局

2024年12月30日

施工公告

G18荣乌高速(K335+921-K352+291)、G2011青新高速(K107+696-K109+075)、S21新淮高速(K0+000-K22+413)将于2025年1月1日至2025年12月31日，进行路基、路面、桥涵、交通设施、绿化等项目的日常保养、保洁、防汛、除雪防滑和应急抢险等工作。工程施工期间，请过往车辆按照施工标志指示减速慢行，注意行车安全。

“会议提出的‘十个持续用力’，是基于形势的客观分析基础上作出的科学判断，对企业转方式、调结构，加快高质量发展具有很强的指导意义。”新华锦集团执行总裁张航表示，下一步新华锦集团将把会议的各项要求和部署落实到位，将加快传统贸易提质增效，稳规模、优结构，有效应对外部风险与挑战；推动数字化转型，上线数字科技外贸服务平台，用数字化撬动传统产业链；发展好新质生产力，强化研发和营销，确保等静压石墨和多孔石墨项目起势；强化“链主”担当，建设好外贸综合服务平台，帮扶更多中小微企业出海。“我们要进一步强化国际贸易主业，协同发展好多元产业，以集团发展的稳定性来应对未来形势发展的不确定，为全市经济社会发展作出新的更大贡献。”张航说。

施工公告

S16荣潍高速青岛段(K170+707-K268+300)将于2025年1月1日至2025年12月31日，进行路基、路面、桥涵、交通设施、绿化等项目的日常保养、保洁、防汛、除雪防滑和应急抢险等工作。

工程施工期间，请过往车辆按照施工标志指示减速慢行，注意行车安全。

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

山东省高速养护集团有限公司2024-2026年度日常养护施工项目经理部GF潍平段分部

山东省高速养护集团有限公司2024-2026年度日常养护施工项目经理部GF莱西段分部

2024年12月31日

施工公告

S16荣潍高速青岛段(K170+707-K268+300)将于2025年1月1日至2025年12月31日，进行路基、路面、桥涵、交通设施、绿化等项目的日常保养、保洁、防汛、除雪防滑和应急抢险等工作。

工程施工期间，请过往车辆按照施工标志指示减速慢行，注意行车安全。